

SFATURI PRACTICE

Uleiuri terapeutice și întrebuințările lor

Uleiurile terapeutice se pot obține din produse naturale aflate la îndemâna oricui. Sunt numeroase probleme de sănătate care se pot remedia cu uleiuri naturale obținute din plante medicinale.

Ulei de ciccoare

Rețeta este ca la iasomie cu deosebita că la ciccoare se folosesc doar petalele. Produsul obținut se folosește în boli digestive, în special de trei ori pe zi înainte cu 30 – 40 de minute de fiecare masă.

Ulei de magheran

Prepararea se face ca cel de iasomie, fiind recomandat în cazul indigestiei, herpesului. Este un calmant natural, în alte zone este folosit ca și condiment alimentar datorită aromei sale.

Ulei de gălbenele

Florile de gălbenele se introduc într-o sticlă peste care se pune ulei de floarea soarelui obținut prin presare la rece. Se lasă la macerat timp de două săptămâni, protejând sticla de razele soarelui. Din când în când, se agită sticla pe toată perioada de macerare. După maccare se strecoară prin tifon și recomandat în cazul rănilor.

Ulei de iasomie

Se procedează cu florile la fel ca în cazurile precedente, cu precizarea că trebuie agitată sticla în fiecare din cele 14 zile de câte 2-3 ori pe zi. Se strecoară și se

păstrează la rece, ferit de lumină.

Se va folosi în afecțiuni reumatice, având efect de calmare în zona în care vom aplica sub forma unei frecții.

Rețeta este ca la iasomie cu deosebita că la ciccoare se folosesc doar petalele. Produsul obținut se folosește în boli digestive,

administrat de trei ori pe zi înainte cu 30 – 40 de minute de fiecare masă.

Prepararea se face ca cel de iasomie, fiind recomandat în cazul indigestiei, herpesului. Este un calmant natural, în alte zone este folosit ca și condiment alimentar datorită aromei sale.

Ulei de usturoi și măslină

Se curăță o căpățână de usturoi, se pisează bine bulbi iar uleiul se adaugă 150 – 200 ml ulei de măslină. Se lasă conținutul la macerat timp de trei zile. Produsul se folosește imediat după preparare sub forma unor fricțiuni în probleme reumatismale, în cazul entorselor se recomandă masajul zonei afectate.

Ulei de cimbrisor

Florile acestei plante se folosesc la fel ca la iasomie. Produsul obținut se poate folosi în caz de: atrofie musculară, reumatism, scleroză.

Articolul preluat din „Informatorul Moldovei” de **Mihai Dăscălița**, bibliotecar)

ȘEDINȚA DIN

28.07.2011

HOTĂRĂREA NR. 51

S-a aprobat cu unanimitate de voturi „Regulamentul de conferire a titlului de cetățean de onoare al comunei Cristești”.

HOTĂRĂREA NR. 52

S-a hotărât conferire titlului de „Cetățean de onoare al comunei Cristești”, județului Iași, unui număr de 11 personalități. Ceremonia decernării titlului va avea loc în ședința solemnă a consiliului local, special organizată cu ocazia manifestării „Ziua Comunei Cristești” din data de 15 august 2011.

HOTĂRĂREA NR. 53

Cu 11 voturi pentru, s-a aprobat alocarea sumei de 1.200 de lei de la capitolul „cheltuieli materiale aferente Primăriei Cristești” din cadrul bugetului aprobat al comunei pentru anul 2011, pentru decontarea unor dotări de materiale consumabile specifice activității Poliției Cristești.

HOTĂRĂREA NR. 54

S-a aprobat, cu unanimitate de voturi, transformarea unor posturi din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Cristești, după cum urmează:

- Postul de „Casier – I” din cadrul Biroului financiar – contabilitate, în prezent înscris ca „personal contractual”, se transformă în funcția publică de „Referent”, studii medii, grad profesional „principala”, clasa de salarizare, de bază -17;

- Postul de „Referent – II”, în prezent înscris ca „personal contractual” în cadrul Compartimentului de asistență socială se transformă în funcția publică de „Referent”, studii medii, grad profesional „superior”, clasa de salarizare, de bază – 21.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu



Nr. 53 • An V • august 2011

SE DISTRIBUIE GRATUIT

JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV AL
CONSILIULUI LOCAL AL
COMUNEI CRISTEȘTI

www.primariacomunecristesti.ro

INVITAȚIE

Primarul **Constantin Bolohan** și membrii Consiliului Local invită la Sărbătoarea zilei comunei „**Cristești Moldovei**”, edita I, 2011 din 15 august, pe toți locuitorii satelor Cristești, Heresti, Homita, pe fiii satului care locuiesc în alte localități, precum și pe locuitorii din comuna și orășele învecinate să participe la manifestările organizate la Sala Polivalentă din Cristești, începând cu ora 13,00.



COMITETUL LOCAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

Sărbătoarea comunei este onorată cu prezența unor personalități oficiale, a artiștilor profesioniști: **Sofia Vicoveanca, Pamfil Roată, Iuliana Roată, Adriana Apostol, Cristinel Iordăchioaia, Ștefan Deaconița, Ștefan Pintilie, Ansamblul folcloric „Plaiurile Pojorăței”, Fanfara „Rapsodia” din Cozmești Iași, Formația „Royal” – Dragoș Pintilie, Formația locală „Noroc” – Gheorghită Sasu, precum și formații artistice ale Școlii de Arte și Meserii din Cristești.**

În conformitate cu prevederile Legii nr. 265/2006 privind protecția mediului, vă aducem la cunoștință faptul că în campania de vară este interzis arderea mișștilor sau vegetației uscate.

(Detalii în pagina 2)

Cursuri “Meșteșugul țesutului – valoare, sensibilitate, aplicabilitate”

Fundația Culturală Artex în parteneriat cu Muzeul Etnografic al Moldovei din Iași, anunță lansarea oficială a proiectului “Meșteșugul țesutului – valoare, sensibilitate, aplicabilitate” desfășurat pe o perioadă de 18 luni, începând cu iunie 2011.

Obiectivul principal al proiectului îl reprezintă dezvoltarea resurselor umane din mediul rural, în regiunea Nord-Est, prin practicarea meșteșugurilor tradiționale românești.

Fundația Culturală Artex, împreună cu un meșteșugar, cu o experiență de peste 15 ani și un formator vor organiza cursuri pentru cel puțin 240 de beneficiari, în cadrul a 22 ateliere de lucru.

(Urmare în pagina 3)

POSTUL DE POLIȚIE CRISTEȘTI

Infracțorul recidivist **Artenie V. Gheorghie**, din satul Homița, este cercetat în stare de arest preventiv pentru săvârșirea infracțiunii de tentativă de omor calificat, riscând o pedeapsă între 7,5 ani și 12 ani de închisoare.

Agent șef, **Ovidiu Toma**

Pagini realizate de **Constantin Dăscălița**

(dascalitaconstantin@gmail.com)

ȘEDINȚA ORDINARĂ A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI CRISTEȘTI VA AVEA

LOC joi 25 august 2011

ȘEDINȚA DIN 28.07.2011

HOTĂRÂREA NR. 47

S-a aprobat cu 11 voturi „Contul de execuție” al bugetului comunei Cristești, pe cele două componente „Venituri” și „Cheltuieli” la data de 30.06.2011, cu un excedent de 182.733,82 lei.

HOTĂRÂREA NR. 48

Cu unanimitate s-a aprobat „Execuția bugetului împurmuturilor” înscrise în bugetul comunei Cristești, cu indicatorii:

Rambursări credite: Plan tr. I + II – 28.000 lei; Realizat tr. I – II – 28.000 lei;

Dobânzi aferente: Plan tr. I – II – 17.000 lei; Realizat tr. I – II – 17.000 lei;

HOTĂRÂREA NR. 49

S-a aprobat cu 9 voturi pentru și 2 abțineri (Dănilă Alina-Nicoleta, Hărmanescu Mariana-Daniela), rectificarea Bugetului aprobat de venituri și cheltuieli al comunei Cristești, pentru anul 2011, la secțiunea „Dezvoltare”, prin transfer de la capitolul 74.02.71 a sumei de 35.000 lei, urmând a se repartiza după cum urmează:

- La capitolul 70.02.71 – suma de 20.000 lei;

- La capitolul 84.02.71 – suma de 15.000 lei.

Transferurile de sume aprobate sunt aferente trimestrului III 2011 și nu au influențe pe totalul Bugetului de venituri și cheltuieli al comunei.

Secretarul comunei,

Ovidiu Butnariu

ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL 28.07.2011

Consilieri prezenți : Bucimanu Vasile, Chiperi Dumitru, Dănilă Alina-Nicoleta, Doroftei Gheorghe, Hărmanescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Mercore Dragoș, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Sîldea Mihai, Timofte Dumitru.

Președinte de ședință : Chiperi Dumitru

COMITETUL LOCAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

Măsuri pentru evitarea unor lanțurile nerecoltate, mișși sau incendii:

1. Izolarea lanțurilor prin făși arate sau discute cu lățimea de peste 20 m asigura tractoare cu plug sau disc, spre drumuri și păduri sau de 50 de metri spre căile terate adiacente;
2. Strângerea patelor și ararea și ararea a mirșiilor;
3. Marcarea cu indicatoare de securitate, privind interzicerea fumatului, a utilizării focului deschis, a suprafețelor de teren pe care se află cerealele păioase, mișși și vegetație uscată;
4. Parcolarea suprafețelor mari de teren cu făși longitudinale și transversale;
5. Interzicerea fumatului și a focului deschis în lanuri, pe mișși, pe combine, utilaje și autovehicule de transport, la mai puțin de 100 m de punctele de recolare și depozitare a produselor agricole combustibile – în perioada de recoltare a cerealelor;
6. Proprietarilor de terenuri agricole, cu titlu sau fără titlu, le este interzis să ardă mișșile sau vegetația uscată fără acceptul autorităților competente pentru protecția mediului și fără informarea în prealabil a primăriilor și serviciilor voluntare pentru situații de urgență din localitate;
7. Alimentarea cu carburanți se va face în punctele de alimentare special amenajate;
8. La punctele de recoltare se vor asigura tractoare cu plug sau disc, sisteme cu apă, precum și platforme mobile dotate cu furci, cazmale, coase, găleți, sitingătoare, butoiaie cu apă;
9. Toate mașinile și utilajele agricole, precum și cele care au acces în zonele cu vegetație uscată sau deșeuri combustibile, vor fi dotate cu stingătoare, bidone cu apă, lăzi cu nisip și mături cu coadă de cel puțin 2 m.

SANCTIUNI:

În conformitate cu prevederile H.G.R. nr. 537/2007 se sancționează cu amendă de la 1.000 lei la 2.500 de lei:

a) arderea resturilor vegetale, gunoarelor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, *fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți;*

b) amenajarea locurilor pentru utilizarea focului deschis în condiții și distanțe care favorizează propagarea focului la construcții, depozite, culturi agricole, păduri, plantății și alte vecinătăți.

În cazul producerii unui incendiu, anunțată imediat Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Cristești, telefon: 0788/826587 sau 0755/7120644.

Remedierea defectunilor la mașinile agricole se va face la o distanță de cel puțin 100 m față de

Cursuri “Meșteșugul țesutului – valoarea, sensibilitate, aplicabilitate”

În urma acestor cursuri, participanții vor:

Obține un **certificat de absolvire**, acreditat de către CNFPA (certificat recunoscut de către Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale și de către Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului);

Obține informații legate de management, antreprenoriat / înființarea de PFA (Persoană fizică autorizată) / înființarea de asociații locale, familiale naționale și internaționale;

Fi sustinuti să se înregistreze și să formeze rețele, asociații, federații din domeniul național și internațional

Fi sustinuti să **dezvolte economia locală**;

Fi sustinuti să dezvolte comunicarea. Cursurile se adresează: persoanelor inactive, persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă, șomerilor, potențialilor întreprinzători care pot genera dezvoltarea locală, femeilor în mod special acelea ce nu au participat niciodată pe piața muncii, dar care ar dori să obțină un loc de muncă, având nevoie de orientare și formare profesională care să răspundă cerințelor actuale.

Pentru detalii și înscrieri:

Andrei Scănele
Consilier îndrumare și orientare profesională
Fundafia Culturală Anex
Tel: 0730 030 134 / Fax: 0332 882 716

SPORT

Duminică, 14 august 2011, ora 11.00, este programat pe stadionul din Cristești meciul de fotbal „Moldova” **Cristești – „Viitorul” Muncel**, din prima etapă a Campionatului Județean de fotbal editia 2011/2012, Liga A-Va. Seria III Pașcani.

După disputarea primei etape vom publica graficul desfășurării tuturor etapelor din tur.

Antrenor,
Vlad Pintili

Cursuri “Olăritul – Meșteșug al continuității valorilor și spiritului românesc”

Asociația Progress On în parteneriat cu Muzeul Etnografic al Moldovei din Iași, anunță lansarea oficială a proiectului “Olăritul – Meșteșug al continuității valorilor și spiritului românesc” desfășurat pe o perioadă de 18 luni, începând cu iunie 2011.

Obiectivul principal al proiectului îl reprezintă dezvoltarea resurselor umane din mediul rural, în regiunea Nord-Est, prin practicarea meșteșugurilor tradiționale românești.

Asociația ProgressOn, împreună cu un meșteșugar, cu o experiență de peste 15 ani și un formator vor organiza cursuri pentru cel puțin 220 de beneficiari, în cadrul a 20 ateliere de lucru.

În urma acestor cursuri, participanții vor:

Obține un **certificat de absolvire**, acreditat de către CNFPA (certificat recunoscut de către Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale și de către Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului);

Obține informații legate de management/ antreprenoriat / înființarea de PFA (Persoană fizică autorizată) / înființarea de asociații locale, familiale etc.;

Participa la târguri / expoziții / evenimente la nivel local, regional, național și internațional;

Fi sustinuti să se înregistreze și să formeze rețele, asociații, federații din domeniu, **naționale și internaționale**;

Fi sustinuti să **dezvolte economia locală**;

Fi sustinuti să **dezvolte comunicarea**.

Cursurile se adresează: persoanelor inactive, persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă, șomerilor, potențialilor întreprinzători care pot genera dezvoltarea locală, femeilor în mod special acelea ce nu au participat niciodată pe piața muncii, dar care ar dori să obțină un loc de muncă, având nevoie de orientare și formare profesională care să răspundă cerințelor actuale.

Pentru detalii și înscrieri:

Andrei Scănele
Consilier îndrumare și orientare profesională
Asociația ProgressOn
Tel: 0730 030 134 / Fax: 0332 882 716
Mail: andrei.scanele@progresson.ro

ȘEDINȚA DIN 28.07.2011

HOTĂRÂREA NR. 50

S-a aprobat în unanimitate organizarea și desfășurarea sărbătorii “Ziua comunei Cristești”, editia I, în data de 15 august în incinta Sălii Polivalente Cristești.

S-a aprobat programul manifestării și închirierea domeniului public pentru desfășurarea de activități comerciale. Taxa de închiriere a spațiului public se va stabili prin licitație publică deschisă, pornind de la un preț minim de 20 lei/mp. Sumele de adjudecare se vor notări de comisia de licitație:

Dăscălița Constantin – președinte comisie

Bucimanu Vasile – membru

Priscariu Vorica – membru

Mihăilă Alina – membru

Leonte Gabriela – membru.

Persoanele care doresc să comercializeze la manifestare, fără a participa la licitația preliminară, pot fi aprobate pe loc de către comisia de licitație și vor achita o taxă de participare de 20 lei/mp.

Pentru activități comerciale ambulante, fără amplasament fix pe durata manifestărilor, s-a stabilit taxa de participare de 50 lei.

Sumele de bani ce constituie taxa de participare pentru comercianți se va achita la casieria Primăriei comunei Cristești la data contractării spațiului sau la fața locului înainte de începerea comercializării.

Sumele încasate vor fi utilizate pentru finanțarea și organizarea manifestărilor culturale ale sărbătorii.

Occuparea de locuri sau spații precum și elocutarea comenziilor fără aprobarea comisiei de licitație sau fără achitarea taxei de participare constituie contravenție și va fi sancționată cu amendă de la 50 la 500 lei. Constatarea contravenției și aplicarea amenzii va fi făcută de către primar și de către persoanele împuternicite de acesta.

Secretarul comunei, **Ovidiu Butnariu**